



长春拖拉机厂旧址要改造了?

有关部门回应称:效果图是真的 何时改造还不确定

近日,长春拖拉机厂工业旧址改造项目效果图在网络上流出,历经着沧桑巨变的长春拖拉机厂再次成为了人们关注的焦点。

长春拖拉机厂工业旧址真的要进行改造吗?如果改造的话,要改造成什么样?8月31日,城市晚报全媒体记者对长春拖拉机厂工业旧址进行了踏查。

●效果图

高端而大气 增强不同业态的互动性

记者在拖拉机厂改造的效果图中注意到,此次改造的战略方向是高起点,影响范围大,自身特色强,要将其打造成为东北亚地区中心地标性工业文旅小镇。效果图中的所有厂房都进行了修缮,整体上为古铜色,高端而大气,废弃的厂房焕发新的生命力。

从改造的业态功能分区上看,采用分散性业态布局,增强了不同业态的互动性,有助于引导消费。其中,文创空间总



建筑面积86140平方米,运动+娱乐总建筑面积57660平方米,商旅空间总建筑面积为115650平方米,创意零售总建筑面积33460平方米,改造中还有中心广场和步行景观大道。同时,对文创空间、运动+娱乐、商旅空间和创意零售又进行了细致的规划。

●踏查

厂区内的厂房大多已被出租

上个世纪50年代,东北工业提速发展,长春一批大型工厂陆续建成,其中包括长春拖拉机厂,位于长春市二道区中心位置,东盛大街以东,荣光路与福安街交叉口北侧,厂区面积为26.9万平方米,于1958年5月29日成立,在成立几十年时间里,在长春拥有重要的工业地位。

上午11时许,记者来到了长春拖拉机厂旧址,厂区周边的建筑以及厂区内的厂

房大多已被出租了出去,有的变成了汽车修配厂、有的变成了驾校、有的变成了门窗制造和超市,还有的变成了废品收购站。

从东门进入后就是一片泥土路,可能是因为刚下过雨的缘故,路面一片泥泞。几辆轿车从东门进出,在泥土路上缓慢行驶着。路两边就是昔日的厂房,红砖砌成的,仅剩下框架,窗户玻璃都破损了,四处露着风。

●回忆

工厂曾经有自己的医院、电影院、学校等

长春拖拉机厂曾是国内最大的轮式拖拉机生产基地,与洛阳、天津拖拉机厂并称为农机制造企业的三雄。建厂以来,其生产中小型拖拉机85万台,出口亚、非、拉美等国家1.2万台。

“长春拖拉机厂在辉煌的时候简直可以用如日中天形容,当时如果在这里工作,那是十分荣耀的一件事儿!”长春市民苏先生从小在拖拉机厂长

大,父母都曾是拖拉机厂的员工,回忆拖拉机厂曾经的辉煌,他仍然记忆犹新。

他说,当时的长春拖拉机厂有自己的家属楼,楼内有上下水,冬天的供暖也非常好。工厂有自己的医院、电影院,自己的子弟小学,从小学到初中,过年过节都给员工发放好多福利,肉、蛋、奶都吃不完,有的一家三代都在工厂里上班,整个工厂的各项保障措施都非常好。

●改造

长春拖拉机厂旧址改造曾被提上“议事日程”

伴随着城市发展以及产业自身的发展因素,长春拖拉机厂于2006年宣布倒闭。

2017年,对拖拉机厂改造的消息出现在《二道区政府工作报告》中:2018年将重点打造长春拖拉机厂文化科创园区,并以此为基础,建设以东新路为产业链,以伊通河、东新开河为生态线的H型文创谷。

长发集团长春拖拉机厂项目改造的相关负责人曾在接受记者采访时表示,长春拖拉机厂旧址将由长春市长发置业有限公司投融资、改造运营,尚有征拆地块事宜未尽,正在等待土地的挂牌信息。拖拉机厂遗址面积为31.86万平,改造后,项目的建设面积将为42万平方米。该改造项目将以“文化”为主题设计建造,暂时定名为“文化创意产业园区”,后期可能会有所调整。

那么,随着近日长春拖拉机厂工业旧址改造项目效果图的流出,长春拖拉机厂工业旧址改造问题又重新成了焦点。

记者在长春市二道区住建局了解到,长春拖拉机厂工业旧址改造的确是几年前提出来的。而长春市规划和自然资源局的相关负责人向记者透露,长春拖拉机厂工业旧址改造项目效果图是真实存在的,但到底什么时候改造还没有最后确定。

●先例

长春净水厂旧址改造成了长春水文化生态园

其实,长春在工业旧址改造方面的表现是十分突出的,比如南岭净水厂改造成为了水文化生态园,30万平方米生态绿地,水文化园的改造工程还在法国戛纳电影节宫举办的MIPIM Awards 2019上获得全球建筑界的“诺贝尔奖”。

从这个角度上看,长春拖拉机厂似乎是一块完整的工业遗址,真的希望在不久的将来,长春二道也能诞生出像北京的“798”一样的新地标!/城市晚报全媒体记者 陆续报道 蒋盛松 摄

长春电影节 志愿者誓师大会举行

8月31日,第十五届长春电影节志愿者誓师大会在吉林外国语大学举行。来自吉林外国语大学、吉林艺术学院、长春工业大学、长春财经学院、长春大学旅游学院等五所高校的200多名志愿者参加大会。誓师大会结束后,志愿者们聆听了6场志愿服务专题报告,从志愿者精神、素质、礼仪、心理、服务技巧等方面接受了系统培训。

据了解,中国长春电影节是吉林外国语大学“多语种翻译+大型国际赛会”志愿服务品牌项目承接活动之一。自2014年第十二届中国长春电影节起,该校已有200多名大学生志愿者参与到长春电影节的各项工作之中。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

长春公益露天电影来了 请看好放映的地点

第十五届中国长春电影节即将于9月5日至10日在长春举行。为进一步丰富乡村民众的文化生活,为长春市乡村振兴隆起带建设助力,本届电影节组委会精心策划了“乡村振兴电影助力”公益露天电影放映活动。从8月27日起,在长春市6个村放映6场露天电影。

据了解,8月12日至13日,吉林省召开全省实施乡村振兴战略现场推进会议,与会人员对净月高新区、莲花山生态旅游度假区、双阳区、九台区的10个乡村振兴点进行参观考察,探寻长春市乡村振兴的生动实践,感受乡村振兴隆起带建设的战略走笔。环境美到生态美再到人文美,乡村振兴之路也要“内外兼

修”。高质量的精神文化生活不仅是乡村居民的新需求,也是乡村经济进一步繁荣发展的重要精神支柱。

第十五届中国长春电影节“乡村振兴电影助力”公益电影放映活动,把电影送到村民家门口,为广大农民提供一个文化交流的空间和平台。

6场露天电影的放映地点为:净月高新区:友好村、爱国村、新兴村

莲花山生态旅游度假区:四刘村、十间村、新立村

公益露天电影放映,不仅能够丰富村民们的精神生活,还能在乡村形成健康向上的文化氛围,为乡村振兴隆起带建设打下坚实的基础。

/城市晚报全媒体记者陆续 报道



2000斤西瓜 奖励“光盘”学生

“吃饭就很快乐了,还有免费的饭后水果!”“终于,我也成为别人家的学生了!”“光盘行动不仅让我节约了粮食,还让我放弃了点外卖,不宅在寝室当懒虫”……

8月28日至30日,长春理工大学光电信息学院在学校食堂开展“光盘免费送水果”活动,食堂采购了2000斤西瓜,全天有专门人员给学生发放。

活动首日,长春理工大学光电信息学院“光盘”送水果活动的展开,取得了很好的成效,

当日学生用餐光盘率,相比往日有了可观的提升。活动期间,用光盘领取水果的同学们络绎不绝。

“这次‘光盘换水果’主题活动,在同学们积极的响应中产生了很深远的影响。足以看出此次活动是一种普及节约粮食习惯的有效方式,能够使同学们意识到勤俭节约的重要性,增强同学们对于减少浪费的认知,达到了学校举办此次活动的目的。”学校老师说。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 学校供图